

游玩摩托艇致他人受伤 有保险为何拿不到理赔?

法院:保险公司判赔15万元

南国都市报8月21日讯(林文泉 实习生 李彤颖) 汪先生在三亚游玩海 上摩托艇过程中导致一人受伤严重, 汪先生赔偿伤者22.5万多元。由于游 玩前购买了一份保险,事后,汪先生 向保险公司申请理赔,结果遭到了拒 绝。汪先生一纸诉状将保险公司告上

海口海事法院判决保险公司赔偿 汪先生保额15万元,保险公司不服上 诉到海南省高级人民法院,终审被依

玩摩托艇致他人受伤 男子被判赔22.5万多元

2023年5月3日, 汪先生与其朋 友向海南某游艇有限公司购买海上摩 托艇游乐项目,并通过扫二维码购买 了案涉保险,其中第三者责任险保额 为15万元。

随后, 汪先与朋友分别驾驶摩托 艇出海游玩。当摩托艇行进至三亚凤 凰岛附近海域时, 由于汪先生驾驶不 当,他驾驶的摩托艇撞向谢某某的摩 托艇,导致谢某某受伤送医就诊。

此后, 伤者谢某某将汪先生诉至 海口海事法院, 法院依法判决汪先生 赔偿谢某某医疗费、误工费、护理 费、残疾赔偿金等共计22.5万余元。

保险公司以摩托艇 不在责任条款内拒赔

因事发前, 汪先生购买了保险, 2024年1月24日, 汪先生向保险公司 申请理赔,保险公司对其发出了《拒 赔通知书》,理由为:根据"保险公司 附加旅行期间个人责任保险"中的责 任免除条款第四条第三点,"被保险 人拥有、管理或使用任何机动车辆、 电瓶车、电动自行车、飞行器或船舶 导致的损失和责任", 汪先生驾驶的 摩托艇属于船舶类别, 保险公司免除 赔偿责任。汪先生不服向海口海事法

海口海事法院审理查明, 汪先生 系在购买海上摩托艇驾驶项目前,通 过海南某游艇公司提供的二维码扫码 购买案涉保险。扫码进入小程序,输 入个人身份信息并选择所购买保险种 类后 (汪先生选择购买的是"摩托艇意 外50万保障(15元),该页面内容包含 《摩托艇租赁协议》和《租用声明》, 另外,起保日期、终保日期、被保人 信息、保障详情、保单与条款、投保 须知等在其它页面上均有显示。

法院判决保险公司理赔15万元

海口海事法院判决, 汪先生所购案 涉保险中,第三者责任险的保额为15 万元, 其在其购买的保险保额内主张赔 付金额,符合双方合同约定和法律规 定,保险公司应向汪先生支付保险赔偿 金15万元。保险公司不服判决遂进行

海南省高级人民法院认为, 保险公 司为销售案涉保险产品,使用引导性表 述足以使消费者认为驾驶海上摩托艇造 成第三者人身、财产损害属于保险范 围,保险合同条款亦明确约定承包范围 包含"海上摩托艇",现又以该情形属于 责任免除范围为由主张不承担保险责 任,没有事实和法律依据,本院不予支 持。认定一审判决认定事实清楚,适用 法律正确, 驳回上诉请求, 维持原判。



男子拆户外广告牌触电身亡

南国都市报8月21日讯(记者 苏桂除 文/图)8月20日下午,琼海市元亨街(汽车站 入口倾对面)一间商铺发生一起触电事件:一 名男子拆户外广告牌时,不慎触电身亡。事 发后,琼海市应急管理局介入事故调查。

记者在事发现场看到,触电事件所在商 铺己搭好的脚手架上,一名男子倒在上面,一 动不动。公路边,119救援车及120急救车 已赶到现场,几个工人及急救人员正在商量 对策,但此时该名工人已无生命体征。

据介绍,事发前,房主雇请工人拆除户外 广告招牌,准备重新装修。

琼海市应急管理局主要负责人表示,被 电击倒的工人系四川籍,今年60岁左右。该 局接到报警后,赶赴现场初步核实该事件为 触电,具体事故原因还在进一步调查中。



事发商铺周围被拉起了警戒线。

发热、咳嗽、胸闷……不一定是感冒

你可能患上了"空调肺"

如何正确使用空凋? 听听医生给出的建议

南国都市报8月21日讯(记者王洪 旭 实习生陈龙)炎炎夏日,不吹空调难 以度日,但吹空调过久容易患病。对此, 解放军总医院海南医院呼吸与危重症医 学科主任李玉柱提醒,过度依赖空调会 发生健康问题,高温、高湿环境下的各种 细菌、寄生虫更为活跃,容易让呼吸系统 疾病趁虚而入,最常见的就是发生上呼 吸道感染、支气管炎、肺炎和过敏性肺炎 ("空调肺")等疾病。

吹空调过久易感染上呼吸道感染。 使用空调时的室内外温差大,进出空调 房间时,容易因骤冷骤热而感冒,进而引 发上呼吸道感染。其症状主要表现为咳 嗽、咽干或灼热感、鼻塞、流鼻涕等,部分

患者还可有低热、轻度畏寒、头痛等不适。

"若上呼吸道感染没有得到及时控制, 感染可能会继续进展,影响到下呼吸道,进 而引发支气管炎和肺炎。"李玉柱主任表 示,其中常见的病原体包括肺炎链球菌、军 团菌等,严重时可引发重症。

此外,空气中的灰尘、毛絮、纺织品碎 屑,甚至是香烟烟雾和动物毛发,都有可能 堆积在空调的结构部部件中,这会导致空调 吹出的冷空气、机器内部的粉尘和细菌等都 可能是过敏原,过敏体质的人接触后可引 发变态反应,导致发生过敏性鼻炎或哮喘。

另外,吹空调过久小心过敏性肺炎(空 调肺)。李玉柱主任表示,过敏性肺炎是易 感个体反复吸入有机粉尘等抗原后诱发的

免疫反应,引起的肺部炎症性疾病,因易 感者吸入了空调里吹出的含有受"嗜热放 线菌"污染的空气而导致。其症状主要表 现为畏寒、发热、咳嗽、咳痰、气短、乏力类 似于感冒症状,也可表现为喘息、气急、胸 闷,类似于哮喘样发作。

如何预防以上疾病发生? 李玉柱主 任表示,第一,在使用空调过程中,每一到 两个月清洗并消毒一次空调显得尤为重 要,可以减少各种病原菌的载量,进而降 低呼吸道疾病发生风险;第二,开空调前 打开门窗,使室内空气流通,保证新鲜空 气进入室内;第三,不宜在空调环境中待 得过久,建议2-3小时后,到室外呼吸新 鲜空气。

树枝贯穿身体 男子命悬一线

海医二院"一键启 动"抢回生命

南国都市报8月21日讯(记 者王洪旭 实习生陈龙)"一键启 动,争分夺秒。"近日,海南医科大 学第二附属医院(以下简称"海医 二院")急诊创伤中心接诊一名工 作中不慎被树枝贯穿身体的患者, 情况危急,该中心迅速发起"一键 启动"救治程序,多学科联合成功 救治患者生命。

7月28日晚11点49分,海医 二院急创中心接到预警,51岁的 李先生(化名)在工作中不慎被树 枝从右腹部贯穿腹腔及胸腔,生命 危急,现由琼中黎族苗族自治县人 民医院紧急送往海医二院,约40 分钟后到达。

伤者未至,救治先启! 接到预 警后,海医二院急诊创伤中心主任 医师刘立柱及时向转运医院了解 伤情,随即发起"一键启动"救治程 序,并请了医院肝胆外科、普外科、 泌尿外科、胸外科、超声科、放射科 及重症医学科等多学科联合急会 诊,麻醉科、手术室同步做好准 备。以保证患者到达后及时开展 救治行动。以保证患者到达后及 时开展救治行动。

术中,医生发现患者脾脏破 裂,腹腔内出血约800ml。麻醉科 同时使用自体血回输装置,确保了 患者生命体征的平稳。历经2个 小时,手术成功完成。

术后,患者恢复顺利,且较早 地下床活动,无并发症。该手术的 成功标志着该医院肝胆胰外科微 创治疗技术再登新台阶。